

又是一年阳春三月,又是一年的妇女节即将到来。即日起,本报社区版推出“三八节”特别报道:她们,像花儿一样。

当代社会中,众多的女性白天在工作岗位上忙碌,下班操持家庭,悠长的岁月中,红颜老去,但一代代的孩子在母爱的滋润中成长,一位位老人在她们的孝心中安度晚年。在她们节日即将到来的时候,让我们提前对所有的女性朋友说一声,谢谢。

# 千枝鲜花备好,等您明天来拿

市民打电话“要求”登短信,征集三八节祝福语活动继续进行



本报3月6日讯(记者 孔雨童) 周末两天没有减退市民给母亲、妻子送上三八节祝福的热情。两天的时间里,记者不断接到祝福短信,还有市民专门打电话“要求”将自己的短信登出给母亲看看。此外,明日(3月8日)所有持《齐鲁晚报》的市民都可以在春波鲜花礼仪公司南洪街店领取一枝免费的玫瑰花送给身

边的女性。您,准备好了吗?  
“你好,我想问问明天能不能把我的短信给登出来?”6日上午,市民邹先生在电话里说,他们家是《齐鲁晚报》多年的老订户,父亲收集“青未了”栏目文章收了一大箱子,而母亲最近又爱上看社区里大大小小的新闻故事。“如果能登上我的留言,母亲一定能看到。”

本报的征集三八节祝福语活动继续进行,我们将把您的祝福刊登在报纸上。活动时间:3月2日—8日。活动接受手机短信祝福,字数限制在100字以内,发送短信时请留下姓名,联系电话:15963503817。

凡是本报选用刊登的短信,发短信的读者可凭手机号码,在烟台市世茂影城领取一份超值

礼包——花费38元买到一枝玫瑰花、两张3.8日任意场次电影票、一包爆米花和一瓶可乐。

另外,为了向港城女性表达节日的祝福,本报还与春波鲜花礼仪公司推出“千枝玫瑰赠送港城女性”活动,“三八节”当天,凡是持本报报纸的读者都可在春波鲜花礼仪公司南洪街店领取一枝免费的玫瑰花。

## 社区女人志

本期关键词:母爱的坚持

### 海港社区的孙迎祥——带着两个“绝症”儿子活下去

文/片 本报记者 孔雨童 本报通讯员 孙玉兰

75岁的孙迎祥,半生都在跟死神抢夺自己的两个儿子。他的两个儿子先后在10岁的时候患上进行性肌肉萎缩炎,全身渐渐瘫痪。北京的医学专家告诉她:两个孩子都不会活过18岁;可是孙迎祥从没有放弃过自己的儿子,她把两个儿子接回家,一口口地喂饭,一把屎一把尿地照顾他们。

医生的话没有应验。小儿子活了48岁,大儿子仍然健在,如今已经52岁。烟台的很多医生都说,是母爱创造了这个奇迹。



孙迎祥正在给大儿子潘声明穿衣服。

#### 两个儿子先后被“判死刑”

孙迎祥的大儿子潘声明,在10岁的某一天,走在路上开始摔跤,后来越来越严重,几乎没法走路。毓璜顶医院把病情诊断为“进行性肌肉萎缩炎”,打针吃药了大半年始终没有什么起色。于是,孙迎祥又请假带着孩子杭州、武汉、上海……到处跑着查病治病。最后,北京一家医院一位医学专家告诉她“这种病不好治,孩子活不过18岁”。

另外,很多医生都告诉她,如果家里还有男孩,也会得这种病。果然没过多久,小儿子万明也出现了走路摔跤的状况,而且比哥哥还要严重。

后来,由于肌肉萎缩得厉害,兄弟两个完全没法走路了。孙迎祥就把两个孩子安置在家里,白天上班,下了班就抱着回家,给两个孩子换尿布、翻身、喂奶、擦洗。孙迎祥还四处买一些营养品给两个儿子补身体,有人也劝她,医生都说活不过18岁,别做太多无用的努力,但孙迎祥总是固执地坚持着。

#### 儿子们在病床上生活了快40年

3日中午,当记者见到孙迎祥时,她刚刚给大儿子声明喂完饭。

从上世纪70年代,两个儿子瘫在床上到现在,在快四十年的时间里,孙迎祥每天都重复着单调而沉重的劳

动——照顾两个几乎不能动弹的儿子。5点钟起床,给孩子们做饭、穿衣服、洗脸、喂食,每每喂完了孩子,她已经累得吃不下;到了晚上,因为怕儿子睡下肌肉疼,要让儿子坐到一点钟,然后给他们脱衣服;平日里还要给孩子洗尿布、衣服,做营养合理的饭菜。

一年又一年,两个儿子跨过了医生说的“18岁”的死亡线,然后步入而立、不惑……“孩子的命是妈妈一点点捧出来的。”不少邻居都感慨不已。

2009年,因为进行性肌肉萎缩炎病情加重,小儿子不幸去世。“我想我没有遗憾,因为我已经尽力了。”说话间,75岁的孙迎祥落下了眼泪。

#### 夫妻俩给儿子开起了小报亭

住在西莱兴街附近的市民可能记得,上世纪90年代开始在街角开的一个小的铁皮报亭——那就是孙迎祥为大儿子开的。

“那个时候父母可能怕我闷,就开了个报亭。”潘声明告诉记者,从那时起,父母每天早上用三轮车把他带到那里,然后把他背下来。中午母亲回家做饭送饭,晚上父亲再把他背回来。“在外边卖东西,确实心情好一些。”

“两位父母真是不容易。”海港社区居委会的孙大姐告诉记者,一年年地,每天清晨都能在晨光中,看到两位老人一个背、一个扶地把一个庞大的身躯从三轮车上挪下来,再一点一点挪进报亭。

#### “对她说”祝福选登

想对你们说:你们的青春和美都会在爱你们那里留着,而且,一直留着。仿佛要等你们去取,即使不取,也会替你们宠着,然后略去节日,剩下每一天,留在心底默念:节日,快乐!

——山围写给姐姐  
春天到,花儿闹,新芽破土,喜鹊枝头。慈母心,皆儿身,请愿于母,康泰安康。

——孙璀璨  
没有太阳,花朵不会绽放;没有爱,就没有幸福可言;没有母亲,既

不会有诗人,也不会有英雄。没有母爱的灌溉,就没有儿子的成长,亲爱的妈妈,节日快乐!

——邹德胜  
我想对自己的妻子说,纵然岁月悠悠,时光流逝,我依然深爱着你。这份真挚的感情已深埋在我心中,时间不会冲淡炽热的情感。距离不会拉开思念的双手,在三八节来临之际,祝你节日快乐,祝我们的爱情天长地久。

——任长江  
亲爱的老妈,除了生

日没给您花过什么钱,您总是说别乱花钱。“三八妇女节”到了!祝妈节日快乐,身体健康!这次只花了一毛钱,不贵吧?

——徐岭平  
儿时的顽皮,不懂得母爱。年少的叛逆,不理解母爱。长大后的忙碌,忽略了母爱。直到而立之年才明白母爱。那是母亲花白的双鬓,是母亲微弯的身躯。母亲啊!您是儿子一生的牵挂,无论天涯海角,今生今世。

——王鑫

## 女性招聘栏

企业名称	招工数量	文化程度	招工专业(工种)	薪资待遇	联系人	联系电话
烟台大明礼仪礼品广告有限公司	10	大专	客户经理	1500-3000	李经理	6681658
烟台泓源生物肥料有限公司	10	大专	人事业务员专员	1000-2000	凌女士	6225559
烟台圣象地板	2	专科,22-30	展厅销售	面议	张女士	13963879323
烟台圣象地板	2	本科,22-30	行政助理	面议	张女士	13963879323
新快进出口有限公司	10	大专以上,18-25	柜台销售	实习期工资1400以上	王立柏	13697847811
中国人寿莱山支公司	10	大专以上,24-35	售后服务专员	400-5000	张薇薇	15953576123
烟台众德集团	1	不限,40左右	宿舍管理员	1200以上	王女士	6857829

本报记者 孔雨童 实习生 孟海杰 刘艳娟 整理

#### 社会工作专业讲师谈过三八节的形式

### 节日应向平日延伸

本报记者 冯荣达



本期参与本报话题讨论的是鲁东大学法学院社会工作专业讲师李洁。李洁认为,关注妇女不一定非要等到3月8日。过节流于形式,节日当天过分关注,节日一过抛诸脑后,都是对节日的一种浪费,“其实每一天都可以是三八节”。

李洁说,如今整个社会过节有一种趋势,就是只关注节日当天,比如,“六一”关注怎么爱护儿童,重阳关注怎么孝敬老人,“三八”关注怎么关爱女性,但是节

日一过,烟消云散,大家都不怎么提起,或者说已经忘却,仿佛讲究男女平等,提高女性地位,似乎只在三八节这一天才管用。

另外,过节也有点趋于形式化,像一些单位、企业过三八节,组织妇女体检,给妇女发放福利,年年都是如此,感觉就像走一个过场。

当然,并不是说这两种趋势不好,社会给妇女放半天假,商家在三八节这天打折促销,丈夫在三八节这天反省平时是否爱护妻子……这些恰恰说明节日已经起到一定作用,只是这些还远远不够,不能完全体现三八节的真正内涵。

李洁认为,除了这些物质上的体现,三八节更

重要的是关注女性的精神领域,像心灵的慰藉、情绪的疏导等,而最重要的一点是,持续的关心,换句话说,三八节应该延伸到平时,每一天都可以是三八节,每一天女性都可以得到社会的关注。

同时,女性自身要做一个“呼吁者”,呼吁或争取社会给女性以应有的关注。在有些时候,女性往往会处于一个弱势地位,比如,当自身权益受到侵害时,女性要勇敢地站出来,呼吁整个社会还一个公道。另外,在平时通过努力,争取自身的“独立”,培养自信自强的精神。

这样,社会和女性群体才是真正在过一个三八节。



